
ДОКЛАД   
ЗА ДЕЙНОСТТА НА КОМИСИЯTA ПО  

ФИНАНСОВА ПОЛИТИКА И БЮДЖЕТНИ ВЪПРОСИ,  
И ПО ПРОБЛЕМИ СЪС ЗАСТРАХОВАНЕТО 

 
 

През отчетния период Комисията по финансова политика и бюджетни въпроси, и по 

проблеми със застраховането (Комисията) продължи да изпълнява задълженията си съгласно чл. 
16 от Правилата за организация на дейността на Висшия адвокатски съвет. 

 
За целта проведе редица работни срещи и заседания, а в останалото време винаги при 

необходимост членовете на Комисията изразяваха становища по текущи въпроси, свързани с 
работата на ВАдвС. 

 
1. През отчетния период Комисията разгледа, обсъди и прие становища относно 

изготвените проекти за Финансова рамка и Бюджет за 2023 год.; обсъди отчета за 2023 година и 

участва в подготовката на проект за Финансовата рамка и Бюджета за 2024 год. Даде препоръки 

и предложения за оптимизиране на предвидените разходи, съобразени с извършените такива за 

предходния период и отговарящи на следваните от ВАдвС политики и цели във финансов аспект.  
 
2. В подготовка на заседанията на ВАдвС, Комисията разглеждаше всички постъпили 

молби за финансиране, приложените към тях документи и при необходимост събираше 

допълнителна информация.  
Комисията формираше предварителни становища и по други, предстоящи за решаване от 

ВАдвС въпроси.  
В хода на работата си Комисията разгледа постъпилите молби на адвокатски колегии за 

отпускане на безлихвени заеми за придобиване на недвижими имоти, необходими като офиси за 

работата на органите на колегиите. Становищата бяха изготвяни своевременно с оглед сроковете 

за вземане на решения от ВАдвС и ОС на колегиите и тези за сключване на предварителни 

договори. През изтеклия период Комисията и ВАдвС са обединиха около разбирането, че на 

настоящия етап финансирането ще бъде насочено към удовлетворяване именно на тези нужди на 

колегиите. 
 
3. Разгледани бяха от Комисията молби от адвокатските на адвокатски съвети за 

предоставяне на средства за издаване истории на адвокатските колегии, които бяха 

удовлетворени от ВАдвС.  
 
4. ВАдвС продължи работата за поддържане на договора за задължителната застраховка 

„Професионална отговорност“. За отчетния период към полицата се присъединиха 6088 
адвокати, т.е. ≈ 45 % от вписаните адвокати. Броят им бележи ръст спрямо предходната година, 

когато към застраховката са се присъединили 5531 адвокати, представляващи 40 % от вписаните 
адвокати. Мнозина от колегите се възползваха и от допълнителните възможности за застраховане 

над определения от ВАдвС минимум, както и от преференциалните условия за застраховки по 

редица други рискове съгласно предоставена подробна оферта, обявена в закритата секция на 

сайта на ВАдвС.  
 




